

各街道持续推进治乱疏解建高端工作

本报讯 日前,全区各街道多措并举,持续推进治乱、疏解、建高端工作。

12月4日,五里坨街道治乱疏解建高端分指挥部、区集经办、五里坨农工商,对军地市场大杂院开展了联合拆除行动,拉开了五里坨地区拆违治乱的帷幕。此次行动共出动人员60人,执法车、工程车10台,一次性拆除房屋45间、钢结构2处,建筑面积2600平方米,腾退土地6875平方米,疏散低端产业人员200人。军地市场大院权属北京兴盛恒泰投资管理公司(五里坨农工商),主要经营废品回收、理发、电器维修等低端行业,多属无照经营。院内环境脏乱,人员混杂,安全隐患大,治安乱点多。五里坨街道积极履行属地责任,在区西开办、国土分局等部门大力配合下,深入摸底排查,完善台账信息。五里坨农工商充分发挥属权单位主体责任,经多次现场勘查、宣传劝导、沟通协调,提前疏散全部流动人口,腾退所有房屋,保证了本次拆除工作的顺利进行。

八宝山街道对辖区内居住大杂院进行清理整治,目前永乐东塔院大杂院流动人口已经清退完毕,房屋全部清空。辖区67号楼周边空地原为涉及军产的违法建设区域,去年已拆除完毕,街道认真梳理辖区空闲地块,将其纳入高端建设计划,列入便民工程,设计打造成为休闲小广场,工程预计明年年初完工。街道将鲁谷东街纳入精品街建设,结合其周边紧邻居民区,贯通辖区南北的特点进行规划设计,目前工程已经进入招投标阶段。

老山街道两次约谈了梁公庵临6号大院的承租人,明确表示区政府对待拆违治乱工作,不管阻力、压力多大,都要坚决执法。承租方同意在12月16日前自行拆除人口和清除杂物,申请辅助拆除,在12月20日完工。在再次核对低端产业聚集人群大院时,街道排查到石景山路临甲17-5大院,发现第一承租人与原统计表不符,立即

对该问题进行核查,本着对产权单位和居住在此的流动人口负责的工作精神,确保了统计信息的准确。街道正式约谈梁公庵临甲5号院第一承租人,对院落整治取得的成绩和存在的问题都通报给院落第一承租人。要求承租人将居住在仓库的人员疏导出大院,同时,由于承租的企业为异地经营,不符合相关政策规定,所以经营商户也需要迁走。承租人对他表示理解和支持,会做好相应工作安排,争取尽快协助好街道完成相关工作。

12月3日,伴随大型机械设备的轰鸣声,辖区一低端产业聚集人群大院的违法建设被推倒,广宁街道拆违治乱工作又迈出实质性一步。拆除的这一大院位于麻峪柳林庄路西,权属北京麻峪工贸中心,占地4986平方米,原有废品回收、门窗加工等低端产业及人员租住,治安、消防、安全等隐患突出,属于典型的大杂院。广宁街道治乱、疏解、建高端分指挥部按照

全区统一部署,一方面采取通知通告、致居民一封信、广告横幅等多种方式方法加强宣传,及早联系产权方、承租方及租户,讲明利害关系,明确时间节点,劝导他们积极配合政府工作;另一方面由城管等执法部门主动约谈相关负责人,要求其按照时间节点主动清退人员,自行拆除违法建设,同时做好大院面积测量、出租人员核实、建档造册等基础工作,为最终依法拆除做好准备工作。通过前期各项工作的充分准备与严格落实,该院负责人意识到了此次街道拆违治乱环境整治工作的决心,主动清理租户、腾退房屋,并协助做好房屋拆除工作。此次行动共拆除房屋24间、952平方米,清退疏解70人。截至目前,广宁街道已发放致居民一封信5000余份,张贴通告100余份,悬挂硬质横幅50块,完成了3处大院的清退人员工作及1处大院的拆除工作。下一步,街道力争以最好的效果和最短的时间完成辖区内大杂院清理销账工作。

鲁谷社区在辖区背街小巷、城市主要道路、人员密集场所以及衙门口村内大杂院聚集区张贴《石景山区人民政府通告》1500余张,悬挂硬质横幅、标语30余块,向社区居民、大杂院承租人发放《致居民一封信》5000余张。持续18天开展全天候的细致摸排,对113个大院的产权单位、建设时间、房屋类型、大院用途、房屋数量、居住人数、存在问题等进行摸底归档,通过认真梳理,建立精确台账,为拆违治乱奠定坚实基础。截至目前,针对前期摸排出的14处废品大院,已取缔10处,占地3080平方米,清空房屋496间、714人;另4处废品大院及6个砂石料厂正在清理中。

本报通讯员综合采写

治乱 疏解 建高端

严格依法用权 严守党的纪律

本报讯(通讯员李颖)12月3日,金顶街街道充分利用市纪委监察局录制发放的《北京市正风肃纪教育片选集》、《反腐倡廉警示教育片-警钟长鸣系列》正风肃纪专题教育片,在街道集中开展了廉政警示教育。

党工委组织街道处级领导班子成员观看了《任性的区长-王洪钟案警示录》,机关、社区干部也组织全体党员干部观看了《如此“升值”不太值》等教育片。案例教训深刻,极具典型性和警示意义。街道党员干部认识到,任何干部在党纪国法面前谁都没有“任性”的特权,王洪钟的案例就在我们身边,必须引以为戒。权力是人民赋予的,一定要树立正确的政绩观、权力观,全心全意为人民服务。作为处级领导,班子成员必须时刻严格依法用权,严守党的纪律和规矩,绝不可任性妄为,要进一步加强党性修养,增强党章意识和纪律规矩意识,将守纪律、讲规矩作为做人做事的根本原则。

弘扬宪法精神 开展法制宣传

本报讯(通讯员雷雨晨)12月3日,五里坨街道在高井社区开展了“弘扬宪法精神 助推治乱疏解建高端”——“12.4”全国法制宣传日活动。活动邀请石景山区法律援助中心的马清明律师,为60余位居民进行了普法知识讲座。

讲座从北京市疏解非首都功能与百姓日常生活之间的关系讲起,讲解了宪法日设立的过程、意义,以及宪法与百姓的密切联系。同时针对社区老年人多的特点,重点讲解了老年人权益保障法方面的内容,提高了居民宪法意识,提供了纠纷的解决途径。本次活动共发放宣传资料70份,提供现场法律咨询5人次。

石景山游乐园助力国家节水型城市建设

本报讯(通讯员满江月)为助力国家节水型城市建设,近年来,石景山游乐园在区水务部门的大力支持下,加大投资力度,完善园区节水设备设施,2014年园区安装集雨樽57个,其中1.25立方米的51个、3立方米的6个,总容积

约为85立方米,该设备将每场降雨之后收集的雨水补给园内绿化用水。集雨樽的建设突出了节约用水的新方向,全方位多角度降低用水消耗,今年共收集雨水约150余吨。同时,园内利用网络现代化手段,通过电子监控系统,对

园区水流量进行实时监测,对“跑、冒、滴、漏”异常情况积极采取处置措施。据统计,2015年全年用水量比2014年全年降低13383吨,节省资金86989元,比2013年全年降低85177吨,节省资金553650元。

鲁谷社区开展整治非法出售劣质燃煤行动

本报讯(通讯员路鹏)衙门口地区外来人口众多,每逢冬季取暖燃煤需求量增大,鲁谷社区从11月下旬开始,开展多次针对非

法销售劣质煤的专项整治行动。截至目前,共清理存放劣质煤面积约700平方米,燃煤200余吨,该地区的劣质煤基本清理完毕。

同时,鲁谷社区积极做好善后工作,对可能出现的隐患进行及时排查,确保安全问题不留死角,保护当地群众生命财产安全。

“关爱自然 保护环境”环保宣传活动举行

本报讯(通讯员李君鹏)12月2日,区环保局与北方工业大学共同举办“关爱自然保护环境”环保宣传活动。

活动邀请北京绿色宣讲团成员、北京麋鹿生态实验中心副主任郭耕和石景山区2014年“环保明

星”陶金姣为学生讲述环保相关内容。他们分别以“生态文明与绿色行动”、“传播环保理念引导低碳生活”为题进行了精彩的讲座,向学生们传播了关爱自然、低碳生活、保护环境的环保理念。讲座最后,郭耕还为大家表演了精彩的独偶剧“我

对社会的贡献”,让同学们更深刻地理解为了保护地球我们应该怎么做。活动中还播放绿色石景山微信宣传和石景山区环保明星评选短片,倡导同学们要有环保意识,多宣传环保;多实践,多参加环保活动,践行环境保护,为蓝天白云作贡献。

我区全力开展空气重污染橙色预警应急保障工作

本报讯(通讯员李君鹏)11月29日10时至12月1日24时,区空气重污染应急指挥部启动空气重污染橙色预警,全区各相关部门加强督查力度,将空气重污染应急措施落实到位。

区环保局第一时间组织区住建委、经信委、城管执法局等相关

部门召开应急工作部署会,迅速落实各项应急措施,同时加强督查推进措施取得实效。在此期间,区环保局、区住建委、区城管执法局联合出动5个执法组,分行业对我区工地、停限产企业、供暖锅炉使用单位进行督查。同时,加大宣传力度,在区电视台滚

动播出橙色应急预警启动信息和公民健康防护提醒,通过区环保局、卫计委网站、“绿色石景山”微信公众号等网络渠道发布橙色预警启动公告,利用区委宣传部短信平台向全区居民发送橙色预警,提示辖区居民做好健康防护工作。

2015年11月23日~11月29日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
11.23	46	—	1	优
11.24	79	细颗粒物	2	良
11.25	86	细颗粒物	3	轻度污染
11.26	71	细颗粒物	2	良
11.27	312	细颗粒物	6	严重污染
11.28	325	细颗粒物	6	严重污染
11.29	377	细颗粒物	6	严重污染

老山街道部署 安全生产暨 冬季防火工作

本报讯(通讯员李娇)为切实保障辖区安全形势平稳,深刻吸取“11.29”两起火灾事故教训,有效预防和遏制“小火亡人”事故的发生,近日,老山街道组织召开安全生产暨冬季防火工作部署会,辖区消防重点单位、高危高毒企业、人员密集场所、学校幼儿园等单位100余人参加了会议。

会上,消防部门相关负责人通报了“11.29”两起火灾事故情况,对消防安全知识进行了普及,要求各部门各单位加强消防宣传教育,加大自查自改工作力度。布置进一步深化冬春季火灾防控工作,加强冬春季火灾防控宣传力度,协调各方力量,深入“薄弱地区”、“重点人群”,开展预防“小火亡人”宣传教育工作,普及防火灭火知识;持续保持火灾隐患整治高压态势,开展防火巡查和家庭消防安全检查,及时清理可燃物、不要私拉乱接电源电线,定期对取暖设备及燃气器具进行检查;提高科技兴安能力水平,鼓励学校、幼儿园、城乡结合部、老旧小区等亡人火灾多发地区安装独立式火灾报警装置。

开展“三防”宣传 提高安全意识

本报讯(通讯员周雯)近日,古城街道开展了防火、防盗、防煤气中毒的宣传教育活动。制作硬质横幅35块,发放宣传贴画、宣传资料、《“三防”知识宣传手册》共10000份,环保袋4000个。

街道工作人员结合辖区“三防”案件的近期形势,告诉居民当前入室盗窃、电信诈骗、自行车盗窃时有发生,另外冬天取暖、用电也要注意安全,请广大居民,特别是老年人要提高警惕,保障日常生活中的生命财产安全。